

索马里海盗劫持一香港货轮

船上载有24名中国船员

据新华社电 中国驻肯尼亚大使馆参赞韦宏添18日向新华社记者证实,一艘中国香港货轮17日在索马里遭海盗劫持,船上共有25名船员,其中24人是中国公民。

另据肯尼亚“海员援助组织”负责人安德鲁·穆万古拉介绍,这艘船属于中国对外贸易运输总公司在香港的一家子公司,它于17日在从突尼斯前往印度比巴沃途中在索马里以东海域被劫持。船上除24名中国船员外,还有1名斯里兰卡籍船长。

这是最近两个月来在索马里附近海域被海盗劫持的第14艘外国船只,也是这个星期以来在这一地区遭劫的第二艘香港船只。索马里自1991年以来一直战乱不断,沿海地区海盗活动猖獗,被国际海事局列为世界上最危险的海域之一。

对委内瑞拉军售,帮古巴建航天中心 俄罗斯加紧牵制美国

据新华社电 俄罗斯技术公司(国营)总裁谢尔盖·切梅佐夫18日接受《生意人报》采访时说,俄与委内瑞拉“正洽谈防空系统和‘BMP-3’装甲运兵车等现代装甲车供应事宜”。委内瑞拉还有意购买计划于2010年投产的苏-35战斗机。

俄委近一段时间军事合作频繁,俄方两架图-160战略轰炸机几天前飞抵委内瑞拉,执行在南美洲海岸巡航任务,定于18日离开委内瑞拉返俄。委内瑞拉先前已从俄方购入战斗机、坦克和枪支等武器装备。

正在委内瑞拉访问的俄罗斯航空航天署署长阿纳托利·佩尔米诺夫17日表示,俄计划帮助古巴建造航天中心,两国官员还探讨了“共同使用太空设备以及太空通信系统的可能性”。

据报道,俄罗斯副总理伊戈尔·谢钦本周访问拉美,与古巴和委内瑞拉讨论建立“联盟关系”。西方媒体认为,俄罗斯加强与古巴等拉美国家的关系,意在牵制美国。

美军一直升机坠毁伊拉克

7名美军士兵死亡

据新华社电 驻伊拉克美军18日说,一架军用运输直升机当天在伊拉克南部降落时坠毁,造成7名美军士兵死亡。

美军在声明中说,当天零时刚过,一架CH-47型“奇努克”直升机在巴士拉以西约100公里处“硬着陆”,导致7名士兵死亡。事件原因正在调查中。这架直升机当时在执行从科威特到伊北部巴拉德基地的运输任务。

“奇努克”属于双螺旋桨重型运输直升机,有效载荷约10吨,是美军重要空中运输工具。

认为奥巴马傲慢自大

希拉里捐款大户转投麦凯恩

据新华社电 美国共和党总统候选人约翰·麦凯恩的竞选阵营说,他们得到希拉里·克林顿捐款大户的支持。

美联社17日报道,民主党全国委员会成员琳恩·德罗特席尔德原是希拉里的主要捐款人。希拉里在民主党总统预选中落败后,德罗特席尔德认为,民主党总统候选人贝拉克·奥巴马傲慢自大,不会与普通美国民众沟通,因此决定转而支持麦凯恩。希拉里竞争民主党总统候选人提名期间,德罗特席尔德的捐款额超过10万美元。

泰国国王批准颂猜为总理

泰国国王普密蓬18日发布谕令,批准颂猜为泰国第26位总理。颂猜内阁名单将于22日前送交国王批准。然后颂猜将率领其内阁成员在御前宣誓就职。

巴基斯坦解救300名遭绑架学生

巴基斯坦3名武装分子18日在西北边境省占领一所学校并绑架了约300名学生,但这些学生随后被当地民众全部成功解救。两名武装分子最终引爆身上炸药自杀,另一人逃走。

均据新华社电

问题大米波及全日本,用它酿成的酒还被卖往中国

卖“毒大米”的自杀了

用吸尘器电线将自己吊在门上

日本奈良县广陵町一米谷销售公司54岁社长中川昭一在家中自杀,他生前正是震惊日本的三笠食品毒大米的代理商之一。

代理商以死谢罪

据日本警方透露,16日晚间11时50分,中川昭一被其长子发现用吸尘器的电线将自己吊死在自家二楼卧室的门上,家属立即将其送到医院,但抢救无效,现场也未发现遗书。

据报道说,16日下午,中川昭一曾想喝农药自杀未遂。家属称,他最近一直为参与倒卖问题大米感到烦恼,常把想死挂在嘴边。据报道,他所经营的公司今年1月至8月期间,将50吨问题糯米转手卖给了奈良县两家点心公司。9月9日,该公司受到了奈良农政事务所等部门的强制调查。

震惊日本的毒大米事件9月5日被曝光。日本农林水产省当日发表声明称,大阪米粉加工企业三笠食品公司将制造工业胶水的有害米当食用米出售。这些工业用米中含有高致癌性黄曲霉毒素、杀虫剂甲胺磷等有害物质。

6日,三笠公司社长冬木三男召开记者会承认此事,声称这么做是为了改变严峻的经营状况,以赚取超额利润。他本人向消费者道歉。

朝日啤酒公司在沪发出召回令

9月16日,日本朝日啤酒公司发布消息,回收65万瓶由“毒米”酿造的清酒和蒸溜酒。记者从朝日啤酒中国相关公司获悉,这批受污染酒中约42箱504瓶在上海有售。朝日方面公关负责人表示,已向上海50家销售该批次的日料店等餐饮店发出召回令,不过,对于已售出消费掉的酒,公司并不召回。

据悉,在沪销售的这批“问题烧酒”名为萨摩司芋烧酒,又名“黑米曲”,主要在上海的50家日本料理店等餐饮企业店堂销售。“具体已经销售了多少,我们目前还不清楚”,朝日中国方面公关表示,公司已派出员工挨家挨户上门更换产品并召回“问题烧酒”。“目前召回多少酒,数据仍在统计中”,朝日公关表示。

据了解,此次召回产品的特征为:2008年8月2日以后进货销售,产品批号的前两位是数字12~18。对于召回的烧酒将如何处置,公司方面还没有定论。

据悉,朝日公司所出售的这些烧酒原料中曾使用过大阪市稻米加工商三笠食品公司非法倒卖的残留农药超标及发霉的“非食用米”。自6月份开始,该公司在酿酒的过程中就加入了这些受污染的米。召回的产品包括8种白薯烧酒和1种芋烧酒。

危害波及日本全国

日本农林水产省经过调查发现,问题大米已流入日本24个都府县,危害波及全国。

据农林水产省宣布,在全国卷入毒大米事件的381家商户中,50家是毒大米的中间代理商,还有322家曾使用毒大米生产食品,或者出售含有毒大米的食品。农林水产省将销毁已发现的毒大米。

为明确农林水产省在毒大米事件中的责任,由日本消费者事务部成立了代表消费者的第三方委员会。根据该委员会的磋商结果,负有责任的政府官员将受到严厉惩罚。

新闻1+1

毒大米咋上

日本餐桌

▲手段一
请官员吃喝
避监管

调查发现,“三笠食品”社长冬木三男与大阪当地的农林水产省官员过从甚密,经常请这名政府官员吃吃喝喝。

这名62岁的前农林水产省官员2004至2006财年期间在大阪的“消费与配给科”担任科长,他在任时负责的就是受污染大米的管理。

▲手段二 毒大米搬家躲检查

根据惯例,农林水产省福冈地区的农业官员每个月都会对食品仓库进行一次现场检查。每当这时,三笠食品工厂的工人就会将一些受污染的大米搬到其他仓库,并用干净的大米盖起来,以保证这些毒大米不会被发现。

三笠食品在九州福冈县某工厂的一名雇员透露:“每次政府官员来检查前,我们都会把受污染的大米搬到另一间仓库。”

▲手段三 通过代理商流向餐桌

总部在东京的日清保健食品服务公司是一家主要公共饮食公司,该公司曾向120个公共饮食服务机构配送过受污染的糯米,其中包括医院、疗养院、幼儿园、餐馆。

据《法制晚报》



9月18日,在印度孟买举行的首发仪式上,加拿大移动通信研究公司联席首席执行官鲍尔西展示公司开发的名为“BlackBerry Bold”的新型黑莓手机。

新华社/路透

孩子老旷课咋办? 美国小镇抓了59名家长

孩子逃课不上学,谁应该负责任?依照美国的法律是父母或监护人要负责。乔治亚州迪卡尔布郡的执法当局,就将旷课太多的学生家长关到牢里,并且在17日提审9人到庭,一一过堂审讯。

迪卡尔布郡位于亚特兰大都会区的南方,该郡副检察长詹姆士说,16日展开的这波逮捕旷课学生父母的行动,是由他的办公室负责,检察官与警方以“疏于管教”的罪名,总共逮捕了59人。

17日上午,其中9名主要是女性家长,穿着橘色的美国监狱囚犯制服,个个神

情疲倦地被法警押解到迪卡尔布郡法院出庭应诉。

乔治亚州法律规定,任何学生在一个学年中,如果有5天未经请假而无故缺席,其父母、监护人或相关看护人便触犯了法律。法官酌情可判处25美元以上、100美元以下的罚款,30天以内的拘役、劳役,或是合并处罚。

据了解,这些与孩子相关的法律手册,在学校开学的第一天,便会发给每一名学生。手册还附有签名文件,要求家长将文件签名后交还校方,表示已阅读、了解,并且会遵守法规内容。

詹姆士强调,这些被逮捕的家长,事实上他们的孩子无故旷课的天数至少超过12天,其中绝大部分缺席40到50天。

在展开逮捕行动前,执法当局还试着网开一面,特别给犯下“疏于管教”罪的父母两次赦罪机会,让他们在宽容期限内与有关单位会谈,以避免被逮捕。詹姆士表示,共有39名当事人因此而免去了刑责。

亚特兰大都会区面对执法当局此番“子不学,家长被逮捕”的大动作,反应强烈。网上调查显示,80.56%的人支持这项拘捕行动。

张民

全球扫描

泰国国王批准颂猜为总理

泰国国王普密蓬18日发布谕令,批准颂猜为泰国第26位总理。颂猜内阁名单将于22日前送交国王批准。然后颂猜将率领其内阁成员在御前宣誓就职。

巴基斯坦解救300名遭绑架学生

巴基斯坦3名武装分子18日在西北边境省占领一所学校并绑架了约300名学生,但这些学生随后被当地民众全部成功解救。两名武装分子最终引爆身上炸药自杀,另一人逃走。

均据新华社电